Описание программы f(x)
Программа показывает решение уравнения методом хорд, методом касательных (метод Ньютона), методом половинного деления, методом простых итераций. 

Вам ничего самим решать не надо!  Просто введите данные и перепишите решение.

Коротко и ясно
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Как вводить данные

Для ввода цифр, все как обычно.

Для ввода функции, возможны символы: +, –, *, /, sin(x), cos(x), tg(x), ln(x), lg(x), ^, (, )  и символ переменной – x
Для ввода отрицательного числа нужно использовать запись типа 0–5

	Какую функцию нужно ввести нужно ввести
	Пример ввода функции

	x2 – 0,6
	x^2-0,6         или      x*x-0,6
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Немного теории

Метод половинного деления.

В основе метода лежит деление отрезка пополам, на котором определен корень уравнения. Итерационная формула имеет вид: 
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Где 
x – искомый корень уравнения

k – индекс приблеженного значения корня

a и b – отрезок [a ; b] на котором определен корень уравнения.

Отрезок [a ; b] делится затем на два отрезка: [a ; x(k)] и [x(k) ; b]. Выбирается новый отрезок, в зависимости от условия:

· если f(a)>0 и f(x(k))>0 или f(a)<0 и f(x(k))<0 то отрезок [x(k) ; b]
· в противном случае выбирается отрезок [a ; x(k)]
Процесс деления продолжается пока длина последнего отрезка не станет

|a–b| ( 2ε  ,

где ε – точность приближений.

Метод простой итерации.

Исходное уравнение f(x)=0 должно быть преобразовано к виду: x=φ(x)

Итерационная формула имеет вид: 
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Выполнение итераций повторяют пока не будет выполнено |x(k) – x(k-1)| ( ε  
Пример: решить уравнение lg(x) –x2 + 3 =0 , при ε = 0,001 и x(0) =2.
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Ответ: x = 1,805

Метод касательных (метод Ньютона).

Итерационная формула метода Ньютона имеет вид: 
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В качестве начального приближения выбирается та из границ отрезка [a ; b] на которой выполняется условие: 
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Выполнение итераций повторяют пока не будет выполнено |x(k) – x(k-1)| ( ε  

Метод хорд.

Итерационная формула имеет вид: 
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Отрезок [a ; b] делится затем на два отрезка: [a ; x(k)] и [x(k) ; b]. Выбирается новый отрезок, в зависимости от условия:

· если f(a)>0 и f(x(k))>0 или f(a)<0 и f(x(k))<0 то отрезок [x(k) ; b]
· если f(b)>0 и f(x(k))>0 или f(b)<0 и f(x(k))<0 то отрезок [a ; x(k)]
Выполнение итераций повторяют пока не будет выполнено |x(k) – x(k-1)| ( ε 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

*
Автор программы: Шабаров Павел

*

*
www.pascalstudy.narod.ru


*

*
gfifdos@yandex.ru 



*

*







*

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Методы решения





Необходимые данные





Кнопка





Дополнительная функция программы
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